

DIARIO DE AVISOS DE SEGOVIA

Defensor de los intereses de la Provincia

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:
PLAZUELA DE GUEVARA, NÚMERO 2,
Anuncios á precios convencionales

DIRECTOR:
Don Gregorio Bernabé Pedrazuela.

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:
En Segovia: un mes, una peseta.—Fuera de la
Capital, trimestre, 3'50 pesetas.—Número suel-
to, 5 céntimos.

LO QUE SE IMPONE

Compuesta nuestra sociedad de distintos caracteres, más ó menos francos, más ó menos biliosos, constantes ó inconstantes, buenos ó malos, en fin, de heterogéneos elementos, cuidase muy poco de pregones, como lo demandan su propia dignidad y decoro; estímulos para el trabajo, premio para la virtud, recompensas para el sacrificio, y tribunal insobornable para la desmoralización y para el vicio.

Reza el proverbio que á los grandes males, hay que oponer los grandes remedios; pero es tal la indiferencia en que se vive, que nuestra alma, separada de la razón y del sentimiento, por el convencionalismo de la indiferente voluntad, presenta al hombre desprovisto de toda envoltura, sin energías para oponerse á nada, dejando que los demás piensen por él, que los demás hagan por él, pasando vida contemplativa, del mismo modo que el vegetal, creciendo, desarrollándose según la nutrición y la habilidad del agricultor ó ingeniero que le guíe.

Las aficciones de la vida social, aquellos males por cuestión de honra, aquellas apasionadas resoluciones que se tomaban por la menor torpeza, pero que herían la nobleza y dignidad del hombre y de la mujer, no tienen hoy valor alguno, no pesando por lo tanto en la conciencia, lo que pesa el no haber sabido hacer un gran negocio, sea del género que fuere, aunque por sus causas queden sin pan infinitas familias.

Jamás se oía sin reprensión ni castigo inmediato una blasfemia, esa impura apostasía de lo más santo, de lo más grande, como enseñanza y como virtud, y hoy al abandono de las leyes, va unida la indiferencia de la conciencia estragada del legislador.

Ayer la dignidad humana era

un ministerio sagrado de fe, que se respetaba por todos; ayer se rendía veneración y culto á las tradiciones de familia, á las populares epopeyas, recordando con un respeto tan inmenso los hechos pasados, los sacrificios por la patria ó por la sociedad, que todo se esculpía en el alma con caracteres indelebles.

Existía el respeto mutuo, el deber y cumplimiento social, y todos teníamos la obligación de hacer más fácil el perfeccionamiento moral de los individuos y de las clases todas.

Pero hoy, de tal manera se ha ido perdiendo todo eso, que tanto dignificaba al hombre; de tal manera en sus manifestaciones la indiferencia y el engaño, forma aparatosa amoldada á todos los casos y usos, estira y afloja llamado conveniencia, que revestido del colorido que mejor agrade, hace que se juzguen las cosas y los hechos, no tal como son en el fondo, sino como nos las presentan ó quieren presentarnos ante los ojos.

Engaño tras engaño, falacia tras falacia, hipocresía rayana en delirio, eso se ve á cada paso.

En una sociedad constituida así, francamente libre, sin trabas para obrar á su antojo, sin castigo para sus ambiciones, desmanes y torpezas, la calumnia debe tener un rol importante, porque con el descrédito y deshonra vive el torpe y el vicioso.

Vivimos en constante epidemia, esa epidemia del corazón, que es difícil curar por el desquiciamiento moral que produce, y, si Dios no lo remedia pronto, vamos á la desesperación y á una catástrofe tan espantosa, como son aquéllas que nacen de la locura y del caos.

Cuando las costumbres llegan á relajarse de tal modo; cuandola vida social llega á tal extremo, que se desconocen las menos exigentes reglas sociales, y se hace comercio con la reputación del

vecino; cuando se llega al límite de lo que es razón de toda razón, es preciso remedio grande y enérgico que destruya sin consideración tan falso culto, posiciones tan absurdas, adquiridas, ocupadas de improvisó y debidas á la osadía y sin vergüenza de hombres, cuyo concepto social se baña en las sentinas y se comenta en los más oscuros calabozos de las penitenciarías y correccionales.

El juego es uno de los males que es necesario curar de raíz.

A la blasfemia es necesario perseguirla y borrarla de todos los labios impuros.

A la embriaguez es preciso castigarla con penas aflictivas.

La deshonor será de justicia atajarla y corregirla para que desaparezca por completo. Esto es urgentísimo.

El Gobierno, las autoridades todas, cualesquiera que sean sus gerarquías, deben poner mano en esto sin consideración ni miramientos, ni complacencias.

Todos los hombres de buena voluntad estamos obligados á contribuir á esta obra de regeneración práctica, no retórica ni convencional, y si hasta la tiranía debemos ir para llenar nuestras almas de bellos sentimientos y nuestros corazones de puros y honrados anhelos, vayamos á ella, que ser tiranos por el bien público, lo anhelamos mejor que ser demócratas en una sociedad perversa, que tenga en el brazal y la rodela esculpidos como armas, el estigma y la blasfemia.

DE OJEJO

Literatura de Reyes.—La Casa Roja.—La leyenda de Túnez.

No es un caso único el del Pontífice León XIII, consagrando sus ocios al estudio, y á la producción literaria.

No es sólo *Carmen Sylva* la majestad que cultiva actualmente las bellas letras.

Poeta, escritor y publicista distinguido es Oscar II, rey de Suecia y de Noruega, que, pocos días ha, visitaba

á España y se arrodillaba en el Colegio religioso que se esconde entre las abruptas montañas vascas.

En este mismo año una casa editorial ha coleccionado y dado á la estampa las *Obras completas* del rey sueco, firmadas con el sobrenombre de Oscar Federico.

Comprenden dichas obras *Pequeñas poesías*, originales, y traducciones del *Cid*, de Herder, del *Torcuato Tasso*, de Goethe y de muchas inspiraciones poéticas de Horacio, de Byron y de Víctor Hugo.

No es el soberano de Suecia un rey de la poesía; pero sí un espíritu delicado que siente y expresa lo bello.

De sus obras, lo más selecto son los discursos, notables por la llaneza elocuente de la frase, por la profundidad de pensamiento que entrañan y por el honrado fin á que se enderezan.

Entre las *pequeñas poesías* originales, destacan las *Canciones*. Margaritas silvestres en campo inculto, notas de marcado acento popular, son generalmente estas obras.

La histórica fonda de la Casa Roja, situada en la plaza Kléber, de Estrasburgo, va pronto á desaparecer por completo. La última noche de Navidad destruyó un incendio todos sus aleros; lo que fué respetado por el incendio va á ser demolido ahora, y en el terreno que ocupaba la histórica fonda será edificado un hotel suntuoso.

Con este motivo recuerda *Le Journal d'Alsace* que la fonda de la Casa Roja fué construída en 1685, casi al propio tiempo que nuestra célebre hostería de Potín, y que en distintas ocasiones albergó á huéspedes de gran nota. En la época del Terror los dos individuos de la Convención enviados como comisionados extraordinarios á Estrasburgo, alojáronse en ella, y al pie de sus ventanas mandaron levantar la guillotina. El 2 de Diciembre de 1797 Napoleón llegó por vez primera á Estrasburgo, alojándose en la fonda de la Casa Roja. Diez y ocho años después los mismos salones en que fué recibido el gran conquistador, sirvieron de cuartel general al general austriaco Volckmann, comandante en jefe del ejército de Alsacia. Por último, después de la anexión, hospedáronse en la fonda de la Casa Roja los oficiales superiores alemanes, incluso el Feld mariscal de Montenfel, primero que ejerció en Alsacia-Lorena la alta dignidad de Statthalter.

Es popular en Túnez la leyenda de la existencia de un tesoro en una caverna de la montaña llamada del Plomo, que estuvo en explotación en otro tiempo, y agujoneados por la leyenda y movidos por el incentivo del lucro, tres individuos descendieron el 23 del pasado á un antiguo pozo que se encuentra ya en estado ruinoso.

Después de recorrer más de cien metros, divisaron una galería lateral, por la que se internaron, encontrando á poco más de cien pasos una amplia sala que reconocieron con ayuda de sus linternas, viendo en ella el esqueleto de un hombre, al lado del cual había una linterna, un cinturón de cuero con guarnición de cobre, unas cuerdas, una garrucha y restos del traje que debió vestir.

Como los indígenas aseguran que en uno de esos pozos fué guardado un tesoro, es probable que el cadáver encontrado sea el de algún buscador de las ocultas riquezas, perdido en el laberinto de galerías subterráneas y que pereció sin poder dar cima á su empresa.

FLORIDOR.

Fray Gaspar

El miércoles al amanecer fueron enterrados los restos del reverendo padre carmelita, Fray Gaspar, que entregó su alma á Dios la noche anterior.

Respetado y querido de todos los segovianos, creemos leerán con gusto algunas notas biográficas del anciano fraile. No pocas son del más alto relieve, pues patentizan la virtud y constancia en la fe, por la que siempre luchó Fray Gaspar.

Nació en Garcillán, pueblo de esta provincia, el día 6 de Julio del año 1816.

A los trece años pasó al convento carmelita de Alba de Tormes, tomando el hábito el 2 de Octubre de 1831, á los quince años de edad.

Hizo su profesión el 3 de Octubre del siguiente año, y más tarde, cuando la quinta de Mendizábal, hubo de cambiar la espada por la cogulla.

La fuerza voluntariosa de su espíritu y su corazón noble y valiente hicieron del fraile un soldado heroico.

Lo demostró en el asalto del castillo de Ulizarra (1838), y en la rendición del castillo de Morella en 1840, por cuyas acciones fué condecorado por el Gobierno de Isabel II.

Sorprendióle la exclaustación en el servicio; pero la fe y la voluntad de Fray Gaspar eran firmes, y siguió sus estudios teológicos, siendo ordenado en Toledo en 1843.

Poco tiempo después vino á Segovia, encerrándose en el convento carmelita, donde permaneció, en calidad de exclaustado, hasta Noviembre del año 1877, en que nuevamente tomaron posesión del referido convento los carmelitas, vistiendo otra vez el hábito de la orden el P. Gaspar.

Consta que el referido fraile fué calurosamente felicitado por todos los

segovianos, sin distinción de ideales políticos ni posiciones sociales, admiradores todos de su fe, y de su virtud.

Después de la restauración fué nombrado vicario del convento, y más tarde, en 1883, fué, por unanimidad, nombrado prior, desempeñando este cargo hasta 1885.

Cónstanos que fué siempre modelo de observancia regular. Demuéstralo que en 67 años de profesión, muy rara vez se dispensó la comida de vigilia, que es el constante alimento que la regla de su orden les permite, siendo el primero siempre en entrar en el coro al tocar á los Maitines, á media noche.

Su enfermedad ha sido corta: apenas ha durado cinco días. En la fiesta de San Marcos cuentan que estuvo en el templo, y muchos notaron que el anciano fraile no podía arrodillarse.

Un detalle:

Nos dicen que un hermano de la orden entró en la celda de Fray Gaspar pocas horas antes de su muerte, preguntándole:

—¿Qué tal, padre?

—Bien, bien— contestó; —estoy, hijo mío, muy bien para morir.— Y haciendo un esfuerzo continuó:

—Quitad bien el polvo á la caja para mañana...

Poco tiempo después, el Padre Fray Gaspar entregaba su alma á Dios.

* * *

El cadáver del Carmelita estuvo ayer expuesto en la nave del templo, siendo visitado por muchas personas que tuvieron noticia de su muerte.

El anciano parecía dormido. Adornábanle flores naturales, último testimonio de sus hermanos de comunidad.

A un buen artista hubiera servido perfectamente, como modelo, la cabeza del muerto para hacer la escultura de un santo: tal era la expresión de su rostro.

El viejecito, sin duda, recibió la muerte con la sonrisa en los labios, y fuertemente se quedó impresa en ellos.

La expresión de su rostro; la posición de sus manos, en actitud suplicante, todo, en fin, obligaban á cuantos le visitaron (lo vimos nosotros) á postrarse ante el cadáver de Fray Gaspar y rezarle con el mismo fervor que si estuviera en un altar colocado.

Al salir del templo oímos decir á una niña del barrio de San Marcos:

—Madre, este *santo* no da miedo.

A las cinco de la tarde, y en hombros de sus cuatro sobrinos, con canas casi todos, fué llevado procesionalmente hasta la capilla de San Juan de la Cruz, donde quedó depositado para darle tierra cuando nazca la aurora del nuevo día.

Duerma en paz el fraile modelo de virtudes.

G. F.

3 de Mayo.

LA PROVINCIA

BERNARDOS

Costeada por los señores D. León Sanz Fuentes, segundo Teniente de Infantería, D. Guillermo Casas Miguiel, sargento, y soldados D. Elías González Mateos, D. Federico Gaitero Casas y D. Vicente Mateo Rodríguez, todos repatriados del ejército de Cuba é hijos de esta villa, se ha celebrado hoy una solemne misa cantada en acción de gracias y en honor de la Virgen del Castillo, muy venerada en esta población, cuyo santuario se halla situado á unos dos kilómetros de ella y en las márgenes del río Eresma.

El día es de verdadero júbilo aquí, principalmente para el elemento joven, porque los señores referidos han tenido la galantería de obsequiar á sus paisanos, pagando el coste de la música, que ha sido compuesta por instrumentos de varias clases, formando un conjunto armonioso.

Y como solo ha fallecido, allá en Ultramar, un soldado de los muchos que fueron por esta localidad, puede decirse que el regocijo es casi completo y demostrado con alegres bailes y profusión de cohetes.

Añadése á esto el haber terminado la epidemia variolosa, y se comprenderá la alegría á que se halla entregado este vecindario.

EL CORRESPONSAL.

RETAZOS.

¡Valentín, choca!

Al fin Valentín llegó con su compañía; abrió el Teatro principal y á ovacionarle acudió el público en general.

No hay paisano que se atreva á censurarle y él prueba que muy pocos le aventajan, porque es bajo que se eleva mientras otros bajos bajan.

Estudia, lucha con fé aquí y en cualquiera parte y, claramente se ve, que es de los actores que rinden noble culto al arte.

Hoy que conquista ovaciones, aunque es mi memoria escasa, recuerdo las ocasiones en que hacíamos funciones en el desván de su casa.

Cultivando la afición teníamos, con sorpresa de toda la reunión, una colcha por telón y por tablado una mesa.

Allí, ante aquel escenario, con adornos que le daban un aspecto extraordinario ¡qué aplausos nos tributaban los chicos del vecindario!

En aquel desván se hacía la colección de juguetes que yo, atrevido, escribía y á veces la compañía se disolvía á cachetes...

Y eso que no había allí ninguna contrariedad, de las que ahora hay por aquí, ni había nóminas, ni se pagaba propiedad.

Hoy afirman que es mejor

este tiempo que los otros pero ¡quía!... Conozco actor que aun lo hace mucho peor que lo hacíamos nosotros.

JOSÉ RODAO.

NOTICIAS

Según noticias que llegan hasta nosotros, en breve se pedirá al Ayuntamiento por varios señores concejales el exacto cumplimiento de las ordenanzas, en lo que se refiere al arreglo y aseo de las fachadas, ya que se encuentran bastantes en la población en un estado verdaderamente lamentable.

La idea nos parece acertada, razonable y justa, pues el ornato público constituye en Segovia un problema de necesidad é inmediata resolución, si hemos de vivir como viven los pueblos cultos.

Desde hace algunos días se encuentra en esta población el capitán de Artillería D. Arturo Carsi, ayudante del general de brigada, señor Cabello.

Le han traído á Segovia los cuidados de un hijo enfermo, que ya se encuentra por fortuna, restablecido.

El insigne escritor D. Ubaldo González Serrano, ha dado á la estampa, coleccionados, una serie de interesantes é instructivos artículos literarios, escritos con esa brillantez de estilo que caracteriza á la galana pluma de tan eximio autor, y encaminados á fustigar vicios y corruptelas de la sociedad.

Se titula esta colección *Preocupaciones sociales*, y forma un tomo de doscientas sesenta páginas, cuya lectura se recomienda á los amantes de las buenas letras.

Algunos de estos trabajos hemos tenido ya el honor de insertarlos en este DIARIO.

Procuraremos ocuparnos más adelante de esta última producción del señor González Serrano con todo el detenimiento que merece.

Se está llevando á cabo la formación de propuestas de Jueces municipales.

Parece ser que el Gobierno tiene especial deseo de que figuren en las ternas las personas más aptas de cada localidad, á fin de cumplir en el nombramiento con un deber de conciencia proponiendo al que esté adornado de cualidades mejores y no permita imposiciones del caciquismo.

AUDIENCIA PROVINCIAL

Juicio oral señalado para el día de hoy.

Cerezo de Arriba (Sepúlveda).—Hurto: procesados, Felipe Guijarro y otros; defensor, Sr. Pérez Yagüe; procurador Sr. Labrador.

EXPOSICIÓN DE PARÍS

Habiéndose ampliado por el Comité ejecutivo el plazo concedido para inscribirse á los opositores que deseen tomar parte en la Exposición de París de 1900, los industriales que necesiten adquirir datos y documentos referentes á este asunto, pueden dirigirse á la Secretaría de la Comisión de Pósitos ó de la Junta de Agricultura en el Gobierno civil, de nueve de la mañana á una de la tarde.

Habiendo manifestado el vecino de San Pedro de Gállos, Bienvenido Llorente, á la Guardia civil de Sepúlveda, que el día primero del actual, hallándose en misa, entre once y doce de la mañana, le habían sustraído de su casa cien

pesetas en monedas de á cinco, ignorando quién ó quiénes fueran los autores de la sustracción, dicha fuerza practicó averiguaciones, por consecuencia de las cuales, fué detenido un chico de trece años, llamado Timoteo Llorente, y un amigo suyo, de nombre Segundo Sanz Benito, manifestando el primero ser el autor del robo y que había entregado las cien pesetas al amigo citado, añadiendo que éste le aconsejara la comisión del delito.

El Juzgado entiende en el asunto.

YA ERA HORA

Dícese que tanto en Madrid como en provincias se han dado órdenes terminantes y precisas contra los juegos que la ley castiga, proponiéndose las autoridades ser inexorables con los inspectores y vigilantes de policía que no las cumplan con fidelidad.

Por resolución del Tribunal gubernativo del Ministerio de Hacienda, de fecha 29 de Marzo último, recibida aquí hace pocos días, se ha concedido al pueblo de Chatún la excepción de venta, en concepto de Dehesa boyal, de los terrenos titulados Prantio de Barrabilla, Carrascal Plantío y Carra-Samboal,

Se nos denuncia el hecho de que varios muchachos se entretienen diariamente en arrojar piedras, bastante grandes, desde la muralla, frente á la bajada al barrio de San Marcos por la puerta de Santiago, poniendo en peligro la seguridad del transeunte.

Fácil es evitar estos desmanes, y así lo espera el público.

Mañana sábado, 6 de los corrientes, tendrá lugar en el Juzgado municipal de esta ciudad, á las once de la misma, el juicio de faltas seguido contra Mariano Martín Redondo, secretario del Ayuntamiento de Cantimpalos, por lesiones contra su convecina Antonia Ayuso, y que no pudo celebrarse el día que anteriormente estaba señalado por enfermedad del denunciado.

También á la misma hora se celebrará el seguido contra Celedonio Ruiz, por lesiones.

CASA DE SOCORRO

A la una de la madrugada de ayer fué curado de una contusión en la región parietal izquierda, de carácter leve, un sujeto llamado Anastasio Labrador, de 23 años de edad, manifestando que la había recibido en riña.

DEFUNCIONES

Se han inscrito en el Registro civil, en el día de ayer, la defunción de Lorenza González Narros, de 43 años, y de Baltasara Santa Engracia, de 63 años.

NACIMIENTOS

Ayer se inscribió solamente un nacimiento en el Juzgado municipal.

PLAZA DE TOROS

El día 11 se verificará en esta plaza una corrida de novillos, en la que torearán los diestros Fernando Herrero (Cantaritos), Mariano Carmona (Granadino) y Joaquín Calero (Calerito).

El importe de las localidades será: Palco con seis entradas, 15 pesetas; tendido de sombra, una peseta; de sol, 0'75. La corrida empezará á las cinco.

REFUGIO DE POBRES

En el día 3 se han albergado: Alfredo Espinosa, de Valladolid; Juan Hernández, de Cáceres; Cecilia Palladares, de Bilbao; Manuel Valdés, de Torre-

cilla; Angel Marín, Josefa Marín y Mariano Marín, de Aranda de Duero; Julián del Real, de Añe, y Tomás Corrales, de Avila.

Para acelerar con la mayor perfección y economía los trabajos de la trilla, no hay nada más práctico que el empleo del TRILLO VELOZ sistema Rodrigo-Martín, privilegiado, medalla de plata en la Feria-Concurso Agrícola de Barcelona.

Informan favorablemente sobre el resultado de ese trillo ilustrados Ingenieros agrónomos y conocidos agricultores de casi todas las provincias de España, cuyos nombres aparecen en el prospecto que enviará gratis el Administrador de *La Revista Vinícola y de Agricultura*, de Zaragoza.

Llamamos la atención de los agricultores sobre la conveniencia de adoptar este sistema de trillo para hacer menos costosas las labores de la próxima recolección de cereales.

Al cerrar este número llega á nosotros la noticia de que en el día de ayer se suicidó, disparándose un tiro de escopeta, el Alcalde de Riaza.

Mañana daremos más detalles.

Teatro Miñón

Debut de la compañía.

El teatro estaba anoche espléndido, recordaba los buenos días, ya lejanos, de las brillantes solemnidades artísticas. Cuanto de hermoso, de elegante, de aristocrático Segovia cuenta, ocupaba las localidades de palcos y butacas.

Bien puede mostrarse orgulloso nuestro paisano Valentín García, el aplaudido cantante, del recibimiento que se le hizo anoche, porque ha podido comprobar las grandes simpatías de que goza en el público, á quien cautiva con su dominio de la escena, el estudio acabado de los papeles que hace, y lo bien que caracteriza todos los tipos.

Ciertamente, como todos sabemos, el teatro es el modo literario que refleja lo más delicado y sublime de las costumbres de un pueblo, lo que habla más claro de ellas. En las ficciones de la escena se descubren los pensamientos más delicados, correspondiendo á la habilidad y talento del autor el presentar los defectos sociales de manera que agraden, para poder corregirlos. La zarzuela como síntesis de progreso en el arte escénico, por su forma agradable y por admitir con mayor fluidez los chistes, es apreciada por todos los públicos, máxime si está confiada á buenos artistas y buena compañía, como lo es, en conjunto, la que debutó anoche en el coliseo de la calle de la Victoria.

Las tiples señorita Cancela y señora Alvarez, cantan bastante bien, con afinación y dominan la escena admirablemente.

También merecen nuestro aplauso artistas como la señora Irurzun y señores Gil, Sancho y Santiago, de quienes otro día nos ocuparemos con más extensión y despacio.

Escritas estas líneas á hora bantante avanzada, y faltos de tiempo, no

podemos decir cuanto fuera nuestro deseo; solo cumplimos estrictamente con el deber de no dejar transcurrir muchas horas sin señalar esta efeméride segoviana, en que al saludar á nuestro paisano el director de la compañía que actúa en Miñón, lo hacemos con gusto, como con salvas de aplauso lo hizo anoche el público que llenaba las localidades todas.

* * *

Oímos anoche, que ha sido pedida por el Director de la compañía á nuestros compañeros señores Rodao y Ochoa (D. Silverio) una zarzuela, que tienen terminada, con objeto de darla á conocer á nuestro público.

NUESTRA INFORMACION

TELEGRÁFICA

(DE LA AGENCIA ALMODÓBAR)

Madrid 4 (6'30 t.)

El Consejo de ayer.—Otro Consejo.

A la una y cuarto ha terminado el Consejo de ministros celebrado en Palacio, bajo la presidencia de S. M. El Sr. Silvela, en un extenso discurso se ocupó de la sequía que se siente en toda España, que de seguir sería causa de que se perdiera la mayor parte de las abundantes cosechas. Con este motivo encomió grandemente un proyecto del Ministerio de Fomento, referente á la canalización.

Hablando de la fiesta obrera del primero de Mayo, hizo resaltar la poca importancia que ha tenido en toda España.

Hizo grandes elogios de los planes que el alcalde de Madrid tiene contra la mendicidad, y por último, compendió brevemente las instrucciones dadas por el Gobierno al Duque de Tetuán, referentes á la Conferencia del desarme, que se reunirá en El Haya.

La Reina firmó los siguientes decretos:

Confiriendo el mando de la división de caballería del primer cuerpo de ejército, al general Ahumada. Idem la división de infantería del mismo cuerpo de ejército, al general Aldave.

Nombrando á los Sres. Maluquer y Marqués del Socorro, vocales de la Junta de reformas sociales.

Organizando las Juntas administrativas de Madrid y Barcelona.

Concediendo un crédito de cinco millones de pesetas para defensas en las islas Canarias.

Terminado el Consejo se reunieron los ministros en Consejo, y como todos hubieran sido invitados para la reunión que esta tarde se ha de celebrar en el Ayuntamiento con objeto de combatir la mendicidad, acordaron que no asistieran más que el presidente del Consejo y los ministros de la Gobernación y Hacienda para cambiar impresiones antes de comenzar la reunión, no asistiendo á ésta con el fin de que pudiera presidirla el señor Aguilar de Campó, iniciador del proyecto, cosa que no sucedería estando presente algún ministro de la Corona.

Madrid 4 (7 n.)

Crisis en Italia.—La Bolsa.

Telegrafían de Roma que continúa la elaboración de la crisis ministerial, y hoy ha empezado el Rey las consultas con los jefes políticos.

Cotización de la Bolsa.—Interior, 63'60; Exterior, 70'30; Amortizable, 00'00; Cubas nuevas, 57'10; Cubas viejas, 66'15; Empréstito de Aduanas, 94'50; Empréstito filipino, 75'75; Banco, 413'25; Tabacos, 270'00; París vista, 19'10; Londres vista, 30'03.

Madrid 4 (7'50 n.)

Obispo hispano-americano.—Reunión contra la mendicidad.

París 4.—Según telegramas que publica la prensa de esta capital, el Papa se propone conceder el capelo cardenalicio á un obispo hispano-americano, que será el primero que ostente tal distinción eclesiástica en la América latina.

Se dice que el agraciado será el Arzobispo de Montevideo.

A las cinco se ha reunido en el Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde, la Junta que ha de examinar el proyecto de aquél contra la mendicidad, y tomar acuerdos para su realización.

Antes estuvieron en la Casa Consistorial los Sres. Silvela, Dato y Villaverde, cambiando impresiones con los asistentes.

Madrid 4 (8 n.)

Cuestión resuelta.—Entre yanquis y filipinos.—Los emperadores de Alemania.

Esta mañana quedó terminada satisfactoriamente la cuestión personal pendiente entre el Director de *El Nacional*, D. Cristino Martos, y el *Capitán Verdades*.

Nueva York 4.—No adelantan nada las negociaciones de paz entre tagalos y yanquis. Ayer conferenciaron largamente con Otis los delegados filipinos, sin que al parecer llegaran á un acuerdo.

Los emperadores de Alemania llegaron ayer á la capital de Alsacia.

Madrid 4 (10'5 n.)

La sumaria de Cavite.—Una carta de López Domínguez.

Terminada la sumaria por el desastre naval de Cavite, ha pasado á los fiscales. La estudiarán los togados, para que falle el Consejo en pleno. Se considera seguro el sobreesimiento.

El general López Domínguez, ha escrito al señor Sagasta, separándose de su partido, aunque haciendo la manifestación de que continuará en la política, manteniéndose en la tendencia liberal democrática.

Espectáculos

TEATRO MIÑÓN

Las zarzuelas en un acto: El santo de la Isidra, Los borrachos y El querrel de la Pepa.—A las ocho y media.

T. VICEN
MÉDICO-CIRUJANO
Consultas: de 2 á 4
Se, 6.—SEGOVIA

Boletín religioso

SANTOS DEL DIA 5

San Pío V, Papa; del Orden de predicadores en Roma. Durante su vida se celebró la batalla de Lepanto.

Santa Crescencia, martir; San Silvano, San Eutimio, diácono, en Alejandría.

Los Santos mártires Ireneo, Peregrino é Irene, San Joviniano.

San Angelo, presbítero, del Orden de los Carmelitas. San Máximo, obispo y confesor.

San Eulogio, en Edesa; San Hilario,

obispo, en Arlés, célebre por su santidad y doctrina.

Sus escritos fueron en su tiempo la antorcha de las Galias.

La Conversión de San Agustín, obispo y doctor de la Iglesia, en Milán, instruído por San Ambrosio.

Cultos.—En San Miguel, á las seis y media, ejercicios de las Flores, costeados por los Sres. D. Frutos Gila y don Juan Nadales.

A la misma hora iguales cultos en San Gabriel y Santa Cruz, y á las cinco en las Concepcionistas.

ALBUM INFANTIL, versos para los niños, por JOSÉ RODAO, con un prólogo del director de la Escuela Normal de Maestros D. GREGORIO HERRAINZ. De esta preciosa obra, declarada de texto por Real orden, está agotándose la tercera edición.

Muy de veras se la recomendamos á los maestros de la provincia, ahora que habrán de confeccionar sus presupuestos escolares.

Pocos libros conocemos de tan indudable utilidad no solo para la instrucción de los jóvenes escolares, sino también para la difusión de necesarios conocimientos en todas las clases sociales, como los **EJERCICIOS EN LECTURAS INSTRUCTIVAS**, ordenados por el ilustrado secretario general de la Universi-

dad Central D. LEOPOLDO SOLIER y VILCHES y por el experimentado maestro normal D. REMIGIO POZO y MORENO.

Tan interesante obra, que no vacilamos en recomendar á los lectores de EL DIARIO DE AVISOS DE SEGOVIA, está declarada de texto por Real orden y adoptada por varias Escuelas Normales.

La Central
DROGUERIA Y PERFUMERIA
Jul 5 GENT
3, 3.—S. L.
Ca. an Ildefonso.
Granja) y Turegano.

ANUNCIOS

MIGNON
Peluquería de señoras

SPECIAL EN PERUCAS
ES, RETENCIONES, OTRAS
en belleza,
blancos, etc.
de las m...

LA MIGNON
FUENCARRAL, 9, MADRID.

A la gran maravilla del siglo
GRAN CENTRO DE DROGUERIA Y PERFUMERIA
DE J. MARTÍNEZ
Proveedor de la Real Casa
Isabel la Católica, 2, (antes Cintería)
SEGOVIA

En este gran Centro, surtido como ninguno en la capital, se han introducido todos cuantos adelantos médicos-quirúrgicos son conocidos hasta el día, y relacionada esta casa con las mejores fábricas, precios más limitados, su numerosa clientela y al general que, amiga de la casa, hoy ninguna de la capital puede competir con ésta, ni en precios, pues vende con un 25 por 100 de rebaja.

Drogas, productos químicos, alcaloides, aguas minerales, extractos tintóreos, anilinas, barnices, brochas, purpurinas, etc. Artículos de ortopedia, jeringas, clisoirs, irrigadores, duchas, pulverizadores, etc. Lister, de La Cruz Roja. Vendas, tarjetas, papel, reveladores y otros surtidos en productos para la fotografía.

AGUA DE COLONIA á 4'50 pesetas litro; la exportación está dedicada al señor Conde de Gavia. Especialidad en Ron-quina. Esencias, extractos, jabones, lociones tónicas, polvos de arroz, cosméticos, pomadas, regeneradores, dentífricos, veloutines y aguas de tocador. Fresa al natural para postres.

DE una casa sita en la calle de San Francisco, en la misma casa.

Se alquila
principal, en la calle de San Francisco, en la misma casa.

FARMACIA Y DROGRERIA
DE
Julio de la Torre Bartolomé
(Junto á la casa de los Picos)

Especialidades nacionales y extranjeras. Balones de oxígeno. Tubos de soluciones esterilizadas para inyecciones hipodérmicas.

ESPECIALIDADES DE LA CASA
Virrey Quina y hierro. Peptona. Ácidos. Fosfatos de calcio. etc.

Se necesitan...

Unión Ibérica

Han sido... por no querer... los Industriales siguen...
Vinos y...
D. Vicente... del Azoguejo, 7.
Comestibles y...
D. Maximino Góme... de la Muerte y Vida, 7; D. Eusebio... Muerte y Vida, 17.
Carneceras:
D. Santiago Herr... Católica, 3; D. Isidoro... cocinado, 8.
Nota.—Hacen falta... activos sobre la capital con buena comisión, en las oficinas de la misma darán razón.
Juan Bravo, 33, entresuelo.

José del V. le

AYOB...
Pañ...
novedades de la estación.

CIRUJANO-DENTISTA GABRIEL M. SANZ

Ex-alumno del Instituto de Cirujanos Dentistas y Clínicas operativas; aprobado en San C...
En su...
tican, sin...
nes en la...
dos dolores...
Se hacen dentaduras parciales, completas y dientes sueltos. Orificaciones, empastes, etc., á precios económicos.
CONSULTA GRATIS.
Plaza Mayor, 8. (Al lado del Estanco.)
SEGOVIA

Créditos procedentes

DE CUBA.
Se... cobros...
de crédito...
por... del Esta...
nuest... en la Is...
D... n R. Soli...
los ban... res. Ibarbi, Osuna y Compañía.
Preciados, núm. 35—Madrid.

La Confianza

CASA ESPECIAL EN CHOCOLATES
Elaborados á brazo.
Juan Margareto
11, Real del Ca...
No cabe...
Se hacen tar... tareas de...
encargo á gust... del cliente.
Se sirve á d... de 12 libras en adelante.
PRECIOS.
Desde 1'25 hasta cuatro pesetas el paquete.
Especialidad de esta casa en chocolates para convalecientes. Estos chocolates han sido recomendados por varios médicos de la capital.
Queso de bola, de Málaga. Pastas, pa...
en conserva, vinos a...
infinidad de artículos, de casas acreditadísimas.
Los chocolates y el café son preparación especial del dueño del establecimiento.
No comprar estos dos artículos en ninguna otra parte sin probar antes los de esta casa, en la seguridad de que todo parroquiano quedará satisfecho.
11, REAL DEL CARMEN, 11,
SEGOVIA.

GLICERO-FOSFATOS GRANULADOS
DE CAL DE HIERRO, Y DE CAL HIERRO Y SOSA (reunidos)
preparados por
LLOVIT
SOLUCIONES Y AYUDANTES DEL SIERVO: LA NEURASTENIA, ANEMIA, ALBUMINURIA, etc.
Farmacia de LLOVIT, 4—SEGOVIA

Paños y novedades

CRISTINO...
10, JUAN... 10
El dueño de... tiene el gusto de parti... su numerosa clientela y al público general haber recibido las ALTAS NOVEDADES DE ESTACION, las cuales ofrece á sus favorecedores.
10, Juan Bravo, 10.

CENTRO GESTOR DE NEGOCIOS

ADMINISTRATIVOS, JUDICIALES Y MERCANTILES
MADRID
RESPONSABLES
provincias, dirigirse á
D. Felipe Parareda
Calle de Hortaleza número 130

ESQUELAS DE FUNERARIAS

En la imprenta de este periódico se reciben los encargos para su impresión á todas horas.